

驻村工作队开办“暖心课堂”

扶贫干部当起“辅导员”，既扶贫又扶智

本报讯 11月9日，航空港区八岗办事处张堂村“暖心课堂”正式开班，村里的小学生放学后都不约而同地涌入张堂村党员活动室，这里有明亮的灯光、崭新的桌椅、丰富的课外书以及和蔼的“老师”。

“吕叔叔，这道数学应用题讲的是什么意思？我看不太懂。”11月10日下午6点多，在张堂村党员活动室，围坐着十几个小学生，他们正在专心地写作业，一名小学生问市房管局驻村工作队队员吕猛。

张堂村过去是市级贫困村，2018年脱贫摘帽。该村群众以务农为生，他们平时在地里忙农活，孩子们的学习教育根本顾不上，也没什么能力去辅导，驻村工作队看在眼里愁在心里。

“我们工作队平时吃住都在村里，我就想在村委搞一个辅导班，孩子们放学了可以到党员活动室集中写作业，写完作业还有很多课外书看，这个想法得到了八岗办事处领导与张堂村‘两委’的肯定和支持。”市房管局驻张堂村第一书记刘雪峰兴奋地说。

“暖心课堂”正式开班前，工作队已尝试运转了一个月，孩子



们很开心，学习兴头很浓，成绩进步也很明显，家长们也开心得不得了。

“以前的冬天，我在家写作业手都冻得红肿红肿的，爸爸妈妈也没工夫辅导我写作业。现在‘暖心课堂’开班了，我们都喜欢放学来这里学习，工作队的叔叔们给我们提供了热水、文具，办事处为我们捐赠了500多本儿童课外读物，教室里还有空调。有这么好的条件，我们一定会好好学习，学好本领将来更好地建设祖国。”贫困学生张雨彤很感动。

八岗办事处党工委书记王志强说：“孩子是贫困家庭的未来和希望，‘暖心课堂’的开班，解决了学生放学后的学习教育问题。下一步，我们还将依托张堂村党员活动室的多媒体设备和图书室，组织孩子们观看一些红色电影，包括科学、安全、礼貌等类型的网课，组织一些读书会，培养孩子们的爱国情操和个人素养，让他们在抓好学习的同时提升综合素质。”

记者 王军方
通讯员 王进朋 文/图

正能量

法院政治部宣传教育科科长李启明：“逆行”路上默默担当守护

李启明，男，汉族，1985年3月出生，中共党员，硕士研究生，航空港区法院政治部宣传教育科科长，曾获得“航空港区2014年度优秀共产党员”“2019年度精神文明建设先进个人”“区直机关十佳优秀共产党员”等荣誉。

记者 王军方 文/图



坚守一线 全力应对疫情

面对突如其来的新冠肺炎疫情，他作为一名普通的法院干警，接到疫情防控抽调人员的通知时，没有犹豫毅然奔赴疫情一线。

2月1日，他来到S317(迎宾大道)、货运路地面层防疫服务站(机场高速机场站卡口)开展防控工作。

2月5日晚上，他轮值6日凌晨班次，和组员们冒雪站在路上开展工作。这时，一辆出租车经过，他在对车上人员检查登记时，坐在后座的乘客从包里掏

一包“暖宝宝”，递出窗外送给他。风雪中的坚守，天很冷，心却是热的。

他所值守的服务站处在外来车辆进入航空港区的要道，车流量较大，尤其是在外来人员返郑复工时期，每天过往的车辆多达七八千辆，人员过万。敲车窗、展示二维码、用手机扫码是他每天做得最多的动作，“请扫码登记信息”“点击‘必填’按照提示填写信息”“请出示身份证和登记成功的二维码”是他每天说得最多的话。

面对难题 积极协调解决

随着国内疫情防控形势逐渐向好，国外疫情不断肆虐，外防输入也成为防控工作的重点。交通防控工作结束后，他又来到机场口岸参加疫情防控。

在一天下午接待旅客的过程中，有一名乘客的母亲在周口老家因肺癌病危住院，如在郑州隔离14天再返回老家，后果难以想象。于是，他先安慰乘客，并立即向带班领导汇报。通过与郑州防控办和周口方面联系，当地表示将用“120”救护车前来接转这名乘客，并可以让这名乘客在做好防控措施的情况下，前往病房看望母亲，然后在老家进行集中隔离，如有突发情况也可以及时处置。晚上9点多，这名

乘客坐上了返回周口的“120”救护车，李启明如释重负。

在防控期间，他也遇到了一些问题和困难。在交通防控工作初期，由于所在服务站车流量较大，通行效率不高，同时除了交通防控，其他各项防控工作压力也都较大，人员力量一时不足。面对难题，他在和同志们积极研讨的同时，每次都会在值班结束回家的路上，驱车多绕几个其他的关卡，观察和询问他们的管控措施，然后结合自己所在卡口的情况对这些方式方法进行合理安排与适时调整，以便在做好防控工作的同时能够提高群众通行效率。

街道快讯

八千办事处

“送法进乡村”扩大普法教育覆盖面

本报讯 11月5日，航空港区八千办事处联合河南见地律师事务所律师，到楼刘村为村民送去丰富的法律知识。

在楼刘村村委，河南见地律师事务所林兴来律师详细讲解了《中华人民共和国民法典》。针对部分村民普遍关注的问题，林兴来一一回答并耐心讲解。活动现场设置了法

律宣传点，工作人员现场发放法律宣传册80余份，发放水杯、抽纸等宣传小礼品70份。活动增强了群众法律意识，扩大了普法教育覆盖面。

下一步，八千办事处还将继续推进“送法进乡村”系列活动，进一步扩大普法范围，丰富普法方式，不断加大法治宣传教育力度，提高广大村民



的法律意识及法治维权理念。

记者 王军方
通讯员 高培丽 文/图

消防演练宣传提高居民安全意识

本报讯 11月9日上午，航空港区八千办事处联合消防部门组织举办第二十九届全国消防宣传月、“119消防宣传日”活动启动仪式。

活动中，航空港区消防救援支队、八千办事处安监办工作人员介绍了灭火器、消火栓、防火面具等消防设施器材

的用途和使用方法，详细讲解了消防安全管理、消防法律法规、家庭防火注意事项、报警、扑救初起火灾以及自救逃生的知识和技能，并组织现场人员开展了灭火演练、消防疏散逃生体验等活动。

消防队员就消防宣传及今冬明春火灾预防工作要求，

结合“打通消防生命通道”和“三合一”场合等领域的整治工作，采取“线上”+“线下”模式，扎实开展行业消防安全大宣传、重点群体消防安全大宣传和网格消防安全大宣传等活动。

记者 王军方
通讯员 李俊杰

严抓秋冬季大气污染防治工作

本报讯 11月11日上午，航空港区八岗办事处召开2020-2021年秋冬季大气污染防治工作会议。

会议上，工作人员传达上级环保部门关于秋冬季大气污染防治工作会议精神，并结合八岗办事处实际，对大气污染防治工作进行了详细的安排部署。

会议要求，为贯彻落实

省、市、航空港区环保工作会议精神，要在认识上做到“两个务必”，即思想上务必真重视、态度上务必真坚决，绝不能思想麻痹、心存侥幸、得过且过；要在行动上必须做到“三个坚决”，即坚决整改到位，坚决防止死灰复燃，坚决避免新增违法排污企业；要严格落实环保工作“党政同责”

“一岗双责”。

八岗办事处将紧紧围绕大气污染防治目标任务，紧盯问题，强化措施，严格落实，以最短的时限全力推进空气质量明显改善，为秋冬季大气污染防治攻坚战提供强大动力。

记者 王军方
航空港时报 曾碧娟
通讯员 张会永

八岗办事处